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专题测试二：期中复习试题 
一、单项选择题 

1、下列有关化学用语正确的是（　）.

A、乙醇、乙二醇、丙二醇互为同系物，同系物之间不可能为同分异构体

B、1mol羟基所含的电子数约为10×6.02×1023
C、4g分子式为CnH2n的链烃中含有碳碳双键的数一定为1/nNA
D、丙烷分子的比例模型示意图是
2、有关于化学实验的操作或者说法中，正确的是（ ）.

A、各种水果之所以有果香味，是因为水果中含有一定的酯类物质

B、苯酚有毒，所以日常所用的药皂中不可能掺入苯酚

C、将甲烷和乙烯的混合气体通过盛有浓溴水的洗气瓶，即可提纯甲烷

D、将蔗糖和稀硫酸混合加热后，再加入银氨溶液并水浴加热，以检验还原性糖

3、乙酸橙花酯是一种食用香料，结构如图所示，下列关于该物质的说法有：
①该物质属于酯类 ②分子式是C11H18O2 ③1mol该物质最多可与2molH2反应 ④化合物能发生的反应类型有：加成、取代、氧化、聚合 ⑤该物质有一种同分异构体属于酯类，其中正确的是（　）.
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A、①③④
B、②③⑤
C、①④⑤
D、①③⑤
4、水杨酸是重要的精细化工原料，它的结构简式如下图，水杨酸的芳香族同分异构体（　）.
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A、可能含有两个醛基

B、可能含有三个羟基

C、都能溶于氢氧化钠溶液

D、分子式是C7H7O3
5、奥运会“祥云”火炬用的是环保型燃料——丙烷（C3H8），悉尼奥运会火炬所用燃料为65%丁烷（C4H10）和35%丙烷，下列有关说法正确的是（ ）.

A、丙烷分子中三个碳原子在一条直线上

B、符合通式CnH2n+2的均属于烷烃

C、丁烷的一氯代物有5种

D、以上说法均不正确

6、下列分子中所有原子不可能处于同一个平面的是（　）.
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C、[image: image5.png]CICH=CHCHO




D、[image: image6.png]CH =C—CO0H




7、将有机物的混合物在一定条件下反应：①甲醇与乙醇的混合物与浓硫酸加热得醚；②乙二醇与乙酸酯化得酯；③氨基乙酸和丙氨酸生成二肽；④苯酚和浓溴水反应。所生成的有机物的种类由多到少的顺序是（ ）.

A、①②③④
B、④③②①
C、③②④①
D、③①②④
8、下列做法中正确的是（ ）.

A、除去乙烷中少量的乙烯：与适量的氢气混合加热，把乙烯转化为乙烷

B、除去苯中的少量苯酚：加入浓溴水振荡、静置后过滤，除去三溴苯酚沉淀

C、为加快反应速率，制乙炔时用食盐水代替水

D、提取碘水中的碘：加入CCl4，振荡、静置分层后，取出有机层再分离

9、下列含溴化物中溴原子在适当条件下，都能被羟基所取代，所得产物能跟碳酸钠溶液反应并能产生气体的是（　）.
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CHyBr
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10、下列有关说法不正确的是（ ）.

A、具有相同通式的有机物不一定互为同系物

B、分子组成相差一个或若干个CH2原子团的化合物一定互为同系物

C、分子式为C3H8与C6H14的两种有机物一定互为同系物

D、两个相邻同系物的相对分子质量数值一定相差14

答案部分 



一、单项选择题
1、

【正确答案】 C

【答案解析】
A.三者不是同系物；B.羟基是中性的，每摩尔含9摩尔电子；D.图是分子球棍模型，非比例模型。

【答疑编号10220089】 
2、

【正确答案】 A

【答案解析】
B.苯酚有杀菌消毒的作用，药皂加入少量苯酚；C.溴的沸点低，易挥发；D.先用氢氧化钠中和稀硫酸后，再加入银氨溶液并水浴加热。

【答疑编号10220082】 
3、

【正确答案】 A

【答案解析】
酸橙花酯含有12个C和20个H。

【答疑编号10220081】 
4、

【正确答案】 C

【答案解析】
同分异构体均含羧基和羟基，故溶于氢氧化钠。

【答疑编号10220080】 
5、

【正确答案】 B

【答案解析】
B项是烷烃的定义，正确。

【答疑编号10220079】 
6、

【正确答案】 D

【答案解析】
甲基上的三个氢原子只有两个和碳原子在同一个平面内。

【答疑编号10220078】 
7、

【正确答案】 D

【答案解析】
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【答疑编号10220077】 
8、

【正确答案】 D

【答案解析】
A.不能用一种气体去除另一种气体，因为不知杂质气体的量（加少了除不尽，加多了是新的杂质）；B.溴和苯酚生成溴苯，苯酚能溶于氢氧化钠水溶液而苯不能，反应完成后以分液漏斗分离即可；C.电石和水的反应很剧烈，用饱和食盐水降低反应速率。

【答疑编号10219881】 
9、

【正确答案】 C

【答案解析】
能与碳酸钠反应，即说明有机物中含有—COOH，故选C。

【答疑编号10219880】 
10、

【正确答案】 B

【答案解析】
同系物要求的是性质相似的同一类物质，其相差若干个CH2，有机物那么多，种类繁杂，并不能仅仅由此来说是同系物，故选B。

【答疑编号10219879】 
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